
2019~2020-2 高二年级 3 月阶段性考试 

历史 答案 
 

一、选择题（本题包括 24小题，每小题 2分，共 48分。每小题只有一个选项符合题意） 

1-5 BDADA     6-10 CCAAC     11-15 AAABB     16-20 AAACD 

21-24 BDDC 

二、非选择题(第 25 题 25 分，第 26 题 12 分，第 27 题 15 分，共 52 分) 

25.(25 分) 

解析：第(1)问，阅读材料，从技术创新、全球扩张、改进生产组织方式、扩大生产规模、开辟

融资渠道等多个方面分析特点。第(2)问，抓住材料中“1896 年”“1908 年”“1948 年”“2000

年”等几个重要的时间节点分析其历史发展轨道。第(3)问，结合第(1)问中福特公司发展

特点，再结合企业的创新等方面去进行总结。 

答案： 

(1) 特点：最早发明和制造汽车，并不断进行技术创新；向全球扩张汽车业务，实现生产和经

营的全球化；不断改进生产组织方式和管理方式，提高生产效益；不断扩大生产规

模和相关业务，收购或参股同类企业；发行股票并建立金融机构，开辟融资投资渠

道。 

(2) 机遇：第二次工业革命使人类进入“电气时代”，福特汽车应运而生。19 世纪末 20 世纪初，

资本主义世界市场最终形成，福特汽车积极向全球扩张业务。二战后随着第三次科

技革命和国家资本主义的发展，进一步改进技术，进行收购兼并，发展成为世界著

名的跨国公司。 

(3) 认识：适时将新技术转化为生产力；将满足社会需求与企业发展目标相结合；重视革新技

术、开发产品、创新管理、提高效益；重视建设融资投资渠道，确保资金安全。(言

之成理即可赋分) 

 

26．(12 分) 

解析：本题为开放性试题，主要考查中国近代民族工业的发展情况及对其评述。需要根据图表，

结合不同时期的经济发展状况，分析其原因和影响。如从表中可以看出中国的传统自然经

济长期占统治地位，近代化进程发展缓慢，原因主要从近代社会性质、列强的侵略及自然



经济的发展等角度分析。 

答案：(示例) 

信息 1：近代中国民族工业有了一定的发展。实业救国思潮、广大民众爱国救亡运动以及政府

采取的发展民族工业的措施，这些都在一定程度上推动了民族工业的发展。 

信息 2：近代中国重工业十分落后。列强掠夺，资源缺乏；重工业自身特点——投资多、见效

慢；资金、技术缺乏，受外资企业压制。 

信息 3：近代中国传统经济仍占绝对优势。近代中国处于半殖民地半封建社会，列强的侵略掠

夺、封建主义的压迫阻挠，长期的战乱等，使中国经济近代化进程发展缓慢，中国始终

是一个自然经济占主导地位的农业国。 

 

27．(15 分) 

解析：第(1)问，由材料一中军事、经济、教育等方面的改革进行论证。第(2)问，据材料二中的

省略号分层，概括其层意并结合所学知识分析其原因所在。 

答案： 

(1) 说明：清政府改革军制，编练新军，有利于促进中国军事近代化；提倡出国留学，废除

科举制，奠定了中国近代化教育的基础；振兴商务，奖励实业，有利于中国近代民

族工业的发展。清末新政采取的一系列措施客观上体现了中国近代化的趋势。 

(2) 原因：“新政”实施过程中缺乏必要的资金；加重了人民的赋税负担，激化了社会矛盾；腐

败日盛；新政许多措施推行过程中无法有效实施。 

 

 


